ПАРТИЗАНСКИЙ ОТРЯД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ»

Рассматривается боевой путь партизанского отряда «Красный Октябрь» и его легендарных командиров.

С первых дней вражеской оккупации в годы Великой Отечественной войны жители Беларуси. объединенные в подпольные организации, высоко подняли знамя народной партизанской борьбы. Многие из них зарекомендовали себя талантливыми организаторами подпольной работы и партизанского движения, мужественными и бесстрашными командирами, комиссарами партизанских отрядов. Достойное место в плеяде этих патриотов занимают руководители первого партизанского отряда на Полесье Тихон Бумажков и Федор Павловский — первые среди белорусских партизан Герои Советского Союза. Тихон Бумажков и Федор Павловский создали первый партизанский отряд «Красный Октябрь». Из воспоминаний Т.Бумажкова, опубликованных в газете «Правда» 18 августа 1941 года: «Наш отряд, — рассказывал на страницах партийной печати Тихон Пименович, — был создан в первые дни войны. Сначала он насчитывал всего 80 человек. Среди них были представители партийного, комсомольского, советского и колхозного актива, они и составили ядро отряда. Разбившись на взводы и отделения, мы приступили к военным занятиям, обучались маскировке, искусству владеть оружием, пользоваться топографической картой, компасом. Приобрели мы и необходимые саперные знания. Достали аммонал, заминировали мосты, вырыли окопы. Сотни бутылок с горючим для по-

Жуковская Алина Кирилловна, студентка Научный руководитель: Мякинькая

ражения танков держали наготове. ...Ключом бьет в отряде партийно-политическая работа. Секретарь партийной организации Ушаков, секретарь комсомольской организации Катарский направляют активность коммунистов и комсомольцев на решение боевых задач, стоящих перед отрядом». Завершил статью партийный активист словами: «Оголтелым гитлеровским бандитам не сломить нашего боевого духа. И не уйти фашистам от народной мести!». Под командованием Бумажкова отряд «Красный Октябрь» совершил ряд смелых налетов на врага: в течение 9 дней удерживал переправу через р. Птичь и участвовал в разгроме штаба немецкой дивизии в д. Оземля. За месяц партизаны Октябрьского р-на подорвали 4 железнодорожных и несколько автогужевых мостов, 10 танков и бронемашин. За организацию партизанского отряда и первые успешные бои против гитлеровских войск Федору Илларионовичу Павловскому и Тихону Пименовичу Бумажкову Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 августа 1941 года присвоено звание Героя Советского Союза. Они стали первыми партизанами, удостоенными этого высокого звания.

- 1. Г-та «Гомельская праўда», 1991, 6 жн. (Козыр У.Г., Каплан Р.Л.)
- 2. http://vkl.by/articles/621
- 3. Г-та «Советская Белоруссия», 1984, 13 июня (Павловский Ф. [Из воспоминаний Героя С.С.])

 Φ КСиС, BМСиС. laymalay@gmail.com Aнна Bладимировна, преподаватель